

**ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«КОРПОРАЦИЯ ВСМПО-АВИСМА»**



07.10.2014

№ 92/32631

В диссертационный совет Д 212.125.06
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
на базе Московского авиационного института
«КОРПОРАЦИЯ ВСМПО-АВИСМА»
(национального исследовательского университета)



Отзыв

на автореферат диссертации Трубиной Анны Владимировны на тему: «Разработка технологии определения стоимости промышленного предприятия как инструмента внутрифирменного управления», представленной в диссертационный совет Д 212.125.06 на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Актуальность темы исследования обусловлена необходимостью внедрения в практику внутрифирменного управления в промышленности новых технологий, ориентированных на максимизацию стоимости предприятий, что связано с развитием рыночных отношений в экономике Российской Федерации, переходом к стратегическому программному управлению, а также активизацией участия государства на международных рынках товаров. Одной из таких технологий, широко используемых за рубежом и все чаще внедряемой в Российской Федерации, является оценочная деятельность.

Судя по автореферату, диссертация Трубиной А.В. обладает научной новизной. Особого внимания заслуживает позиция автора относительно необходимости расширения масштабов оценочной деятельности в промышленности, в первую очередь, на внутрифирменном уровне и разработанная в этих целях технология определения стоимости промышленного предприятия.

К элементам научной новизны исследования нужно отнести также предложения автора о совершенствовании понятийного аппарата, подходов к проведению финансового анализа применительно к целям оценки промышленных предприятий, а также

К элементам научной новизны исследования нужно отнести также предложения автора о совершенствовании понятийного аппарата, подходов к проведению финансового анализа применительно к целям оценки промышленных предприятий, а также обоснованное в работе положение о месте и роли оценочной деятельности во внутрифирменном менеджменте.

Заслуживает внимания комплексный подход, предусматривающий в рамках разработанной технологии выполнение последовательных операций, связанных со сбором необходимой информации, ее анализом, проведением расчетов и разработкой на этой основе вариантов развития предприятия, направленных на обеспечение роста стоимости предприятия.

Заслуживает одобрения практическая направленность диссертационной работы Трубиной А.В., ее стремление вооружить менеджмент предприятий инструментами, упрощающими, повышающими оперативность и снижающими трудоемкость работ по определению стоимости промышленных предприятий. Этим целям, как следует из автореферата, отвечают разработанный метод экспресс-оценки, алгоритм поиска информации, требующейся для проведения расчетов, а также сформированная информационная база – источников данных, необходимых для осуществления оценочной деятельности на предприятии.

Научные выводы автора обоснованы, базируются на основе обобщения и углубленного анализа отечественной и зарубежной литературы по теме диссертации, нормативных, методических документов, обширной статистической информации, характеризующей состояние и перспективы развития промышленных предприятий России, в том числе предприятий авиационной отрасли, обработки полученной информации с использованием современных методов, включая методы корреляционно-регрессионного анализа.

О достоверности теоретических выводов и обоснованности положений, выносимых автором на защиту, свидетельствуют результаты практической апробации предлагаемой технологии определения стоимости промышленного предприятия на примере двух крупных промышленных предприятий Российской Федерации – ОАО «Челябинский металлургический комбинат» и ОАО «Объединенная авиастроительная корпорация». Исходя из приводимых в автореферате данных, можно сделать вывод о том, что предлагаемая Трубиной А.В. технология определения стоимости промышленного предприятия может быть использована на практике менеджментом предприятий. Полученные на основе применения данной технологии результаты позволяют выработать оптимальные варианты развития, направленные на повышение стоимости предприятий.

Достоверность полученных результатов подтверждена также четырьмя публикациями автора в научных журналах, определенных ВАК Минобрнауки России, и выступлениями на международных конференциях.

В качестве замечаний хотелось бы отметить, во-первых, некую несбалансированность содержания автореферата. В изложении содержания третьей главы, содержащем результаты практической апробацией предложенной автором технологии, не все этапы разработанной технологии описаны достаточно подробно (не отражена в полной мере практическая реализация начальных этапов оценочной деятельности). Следовало бы также более подробно остановиться на уравнениях, предлагаемых для прогнозирования стоимости компании. Во-вторых, что скорее является пожеланием автору по дальнейшему развитию темы, хотелось бы увидеть унифицированные, например, для отраслей промышленности, уравнения, позволяющие определить стоимость предприятий в рамках экспресс-оценки.

Однако перечисленные недостатки не ставят под сомнение результаты, научную и практическую значимость, высокий уровень и обоснованность результатов проведенного автором исследования.

Автореферат и опубликованные автором работы отражают основное содержание диссертационного исследования.

Диссертационная работа Трубиной А.В. является законченной научно-квалификационной работой, удовлетворяющей положениям ВАК, а ее автор заслуживает присуждения звания кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Главный бухгалтер

Санников Д.Ю.

Кандидат технических наук
главный кузнец ВСМПО

Кропотов В.А.

Санников Д.Ю.
Парковая ул., 1, г. Верхняя Салда,
Свердловская область, Россия, 624760
Телефон: (34345) 62-545, 60-065
E-mail: sannikov@vsmopo-avisma.ru